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ACTA Nº: 012-2015 

 

ACTA No.- 012. SESION ORDINARIA DEL CONCEJO CANTONAL EFECTUADA EL 

DÍA MARTES 17 DE MARZO DEL 2015: En Cumandá en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de este cantón, a los diecisiete días del mes de Marzo del dos mil quince, siendo las 

09H00, previa Convocatoria No.-012-2015-SC-GADMC, dispuesta por el señor Marco Maquisaca 

Alcalde del GADM CUMANDÁ, se reúne el Concejo Cantonal en sesión ordinaria con la presencia 

de los señores concejales: Magaly García, Eliana Medina, Joseph Brown, Arquímedes Silva y Luis 

Yánez; además de los funcionarios Arq. Washington Jaramillo, Director de Planificación y 

Proyectos, Abg. Brenda Torres, Coordinación de Administración de Talento Humano, Abg. Julio 

Rojas Correa, Procurador Síndico. Actúa como Secretario de Consejo el Abg. Víctor Hugo Erazo. 

El señor Alcalde expresa un saludo a los Concejales y funcionarios presentes y dispone que el señor 

Secretario constate el Quórum. PUNTO UNO.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- El quórum 

se encuentra conformado con la presencia de cinco señores concejales. PUNTO DOS.- 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.- Existiendo el quórum reglamentario el señor Alcalde instala la 

sesión. PUNTO TRES.- LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA.- El señor Alcalde solicita al señor 

secretario proceda con la lectura del Orden del Día. PUNTO UNO.- Constatación del quórum; 

PUNTO DOS.- Instalación de la sesión Ordinaria: PUNTO TRES.- Lectura y aprobación de las 

actas no. 010-2015; 011-2015;  PUNTO CUATRO.- Conocimiento y Análisis en primer debate de 

la ordenanza de creación de la unidad técnica municipal de transporte terrestre, tránsito y seguridad 

vial. PUNTO CINCO.- Informe de comisiones; PUNTO SEIS.- Asuntos Varios. PUNTO 

SIETE.- Clausura. El señor Alcalde pone en consideración el Orden del Día. Sin ninguna 

observación, ni consideración el Señor Alcalde somete a votación la aprobación del Orden del Día; 

por una decisión unánime el Concejo. RESUELVE: Aprobar el Orden del Día. PUNTO TRES.-

LECTURA Y APROBACIÓN DE LA ACTA NO. 010-2015 Y 011-2015. Solicita la palabra la 

señora Concejala Eliana Medina mencionando: Que son dos lotes A y B más no tres lotes como se 

lo hace constar; Toma la palabra el Concejal Joseph Brown: mociono que se apruebe la Acta No.-

010-2015; Toma la palabra la Concejala Magaly García: Apoyando la moción. Con las 

observaciones realizadas y con una votación unánime el Concejo. RESUELVE. Aprobar la Acta 

No.- 010-2015. Toma la palabra el señor Alcalde manifestando si existe alguna observación en la 

Acta No.- 011-2015. Solicita la palabra el Concejal Joseph Brown mencionando: mociono que se 

apruebe la Acta No.-011-2015; Toma la palabra el Concejal Luis Yánez: Apoyando la moción. Sin 

ninguna observación y con una votación unánime el Concejo. PUNTO CUATRO.- 

CONOCIMIENTO Y ANÁLISIS EN PRIMER DEBATE DE LA ORDENANZA DE 

CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA MUNICIPAL DE TRANSPORTE TERRESTRE, 

TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL. Toma la palabra el Sr. Alcalde preguntando si existe alguna 

observación. Sin existir ninguna y por una unanimidad el Consejo RESUELVE: Aprobar en primer 

debate la ORDENANZA DE CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA MUNICIPAL DE 

TRANSPORTE TERRESTRE, TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL. PUNTO CINCO.- 
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INFORME DE COMISIONES. Sin existir ningún informe el señor Alcalde solicita se continué 

con el siguiente punto. PUNTO SEIS.- ASUNTOS VARIOS. Toma la palabra el señor Concejal 

Joseph Brown solicitando: un carro para el día viernes, para dirigirse a la ciudad de Guayaquil ya 

que tiene una entrevista con el asesor del Presidente de la República, para poderle entregar un ayuda 

memoria para la creación del Hospital en el Cantón Cumandá; de igual forma el día jueves 19 de 

marzo de 2015, tiene que llevar a 4 beneficiarios del proyecto eléctrico de la cabecera valle alto el 

BOSQUE, de igual forma solicita un vehículo. Toma la palabra el señor Alcalde mencionando: Que 

a través de secretaria de la alcaldía se realice un documento en el que se delega al Concejal Joseph 

Brown para que asista en representación del GADM CUMANDÁ, a la rendición de cuentas de la 

CNEL. Solicita la palabra el señor Vicealcalde: Informándole que junto al señor Arquitecto 

Washington Jaramillo se realizó una inspección en valle alto, y en la parte derecha de esta existe 

una lotización llamada la pampa, en la que observamos que el área verde estaba siendo ocupada por 

un tanque. Toma la palabra el Arq. Washington Jaramillo: la lotización la pampa mediante un oficio 

solicitaron que sé inspeccione algunos trabajos de campo algo como se hizo con los señores 

herdoiza, en la que se pudo observar lo dicho por el sr. vicealcalde. El señor Alcalde toma la 

palabra y dice: se tendrá que hacer un informe por escrito para que se pueda tomar el correctivo 

necesario, para que a la municipalidad no se le entregue un área verde ocupada, si la anterior 

administración ha otorgado los permisos se deberá corregir para ya no seguir cometiendo los 

mismos errores, se tendrá que hacer un informe jurídico y explicar las razones para no aprobar si el 

caso lo amerite. Toma la palabra el señor vicealcalde manifestando: solicito se conforme una 

comisión para ir a la municipalidad de Bucay, para que se nos reciba en sesión de concejo y tratar el 

tema de los límites y se borre del registro oficial; por lo que se conforma la comisión constituida por 

todos los Concejales del GADM Municipal Cumandá para que asista a la sesión. Toma la palabra el 

Arq. Washington Jaramillo: existe un oficio del barrio los andes solicitando la reparación de la 

cancha del piso pero resulta que las áreas de terreno no son propiedad del municipio sino de los 

moradores por lo que se debería tomar los correctivos necesarios. Toma la palabra el señor Alcalde 

mencionando: esa es una inversión de una fundación Galarza. El municipio de Cumandá invirtió 

con el 20%, se debe tener una reunión con los moradores de ese sector para manifestarles que si 

quiere que el municipio realice obras ese terreno tendrá que pasar a manos del Municipio. Toma la 

palabra el Arq. Washington Jaramillo: en la escritura existe una prohibición de enajenar a favor de 

los moradores. Toma la palabra el Sr. Alcalde: se tendrá que hacer de alguna manera para que se 

revierta las cosas. Toma la palabra el Sr. Vicealcalde: se ha podido hablar con el señor presidente 

del barrio y justamente esta consiente de la situación y  se comprometió en  encontrar a la señora 

para que se pueda viabilizar el trámite. Toma la palabra el señor vicealcalde: Se tuvo la reunión con 

los señores del Infocentro, quienes quieren que se les asigne un local, y por la brevedad del 

particular se necesita una respuesta de forma inmediata, acotando que este proyecto tiene una gran 

trascendencia social, por los talleres y capacitaciones. Toma la palabra el señor Alcalde: esto ya es 

una situación desde hace un tiempo atrás y por lo tanto ahora lo que se requerirá es que exista un 

compromiso de forma escrita y no verbalmente como se lo ha venido haciendo para poder realizar 

los trámites respectivos, pero si existe ese compromiso como lo han manifestado que se otorgue las 

facilidades para la creación. Toma la palabra el Sr. Concejal Joseph Brown solicitando: que en la 
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próxima sesión de Concejo se ponga en el orden del día el aporte de $10.000 dólares de contraparte 

para la lotización Kimberly de los $40.000 que pone la CNEL, para la electrificación de las calles. 

Toma la palabra el señor Alcalde mencionando que se tome en cuenta la petición que está 

realizando el Concejal Brown. Solicita la palabra el señor vicealcalde mencionando: que la anterior 

semana vino el Gerente zonal del Banco de Fomento, en la que se les atendió muy cordialmente y 

quienes manifestaron que el comodato celebrado con la municipalidad ya se les vence en diciembre 

por lo que solicitan la ayuda correspondiente para que se les renueve por dos o tres años más el 

comodato hasta que ellos puedan hacer los trámites y construir su propio edificio. Toma la palabra 

el señor Alcalde mencionando: que no se les va renovar porque el Municipio va a priorizar en las 

necesidades que están pendientes dentro de la municipalidad en cuanto a inmobiliario se refiere. 

PUNTO SIETE.- CLAUSURA.- Sin más puntos que tratar siendo las 10H00 se da por terminada 

esta sesión firma a continuación Sr. Alcalde y Secretario que certifica. 

 

 

Sr. Marco Maquisaca                                                                  Abg. Víctor Hugo Erazo 

ALCALDE                                                                               SECRETARIO DE CONCEJO. 
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